Soft Skills jsou klíčem k úspěchu v práci i v životě. Lze se jim naučit

Praha, 16. ledna 2025 – Soft skills, tedy měkké dovednosti, nejsou jen módní termín, ale zásadní výbava, která pomáhá lidem zvládat složité projekty i životní situace, komunikovat efektivně a lépe se orientovat ve světě práce i každodenního života. Na rozdíl od technických dovedností, které zahrnují konkrétní odborné znalosti, jsou soft skills více zaměřeny na práci s lidmi a zvládání různých sociálních a organizačních situací.

„Ať už pracujete na složitých projektech v IT nebo řídíte tým v jakémkoli jiném odvětví, měkké dovednosti jako komunikace, time management, řešení konfliktů nebo prezentační schopnosti hrají klíčovou roli. Ve světě, kde jsou technické znalosti samozřejmostí, jsou to právě soft skills, které mohou rozhodnout o úspěchu nebo neúspěchu,“ říká Tomáš Pavlíček z Atmoskop.cz. „Měkké dovednosti ale neslouží jen v práci – jejich význam je neoddiskutovatelný i v osobním životě. Schopnost efektivně komunikovat, vyjednávat a zvládat stres přináší stabilitu a spokojenost,“ dodává.
Profesní růst díky soft skills
Měkké dovednosti zahrnují široké spektrum schopností, které jsou klíčové nejen pro efektivní spolupráci, ale také pro práci s technologiemi. Propojení soft a hard skills pak znamená pro zaměstnance i firmu multiplikaci výkonu. 
„Práce s lidmi je dnes stejně důležitá jako práce s technologiemi. Proto je rozvoj soft skills investicí, která se firmám i jednotlivcům dlouhodobě vrací,“ říká Tomáš Pavlíček z Atmoskop.cz. „Měkké dovednosti představují most mezi technickou odborností a schopností efektivně komunikovat, vést tým nebo řídit projekty,“ dodává.
V moderním pracovním prostředí je také stále důležitější zvládnout základní technologické nástroje, jako jsou Excel, Word či PowerPoint, a zároveň si osvojit novinky v oblasti umělé inteligence, jako je Microsoft Copilot nebo ChatGPT. Tyto nástroje nejen zefektivňují práci, ale také otevírají nové možnosti, jak řešit složité úkoly a zlepšovat pracovní výsledky. 
Bez měkkých dovedností však využití těchto znalostí nemůže být naplno rozvinuto. Jejich rozvoj pak přináší celkový profesní růst a efektivnější uplatnění celé palety dovedností.
Hodí se všude. V práci i mimo ni
Měkké dovednosti však neslouží jen v práci – jejich vliv sahá daleko do osobního života. Díky nim můžete zlepšit své vztahy, posílit komunikaci ve sportovním týmu nebo lépe zvládat všechny konflikty. Jsou nepostradatelným základem pro efektivní rozhodování, ať už jde o profesní výzvy, nebo osobní cíle.
Soft skills zkrátka poskytnou univerzální nástroje. Tyto dovednosti pak pomohou lépe řešit každodenní problémy, zlepšovat pracovní prostředí a posilovat týmového ducha. S pomocí měkkých dovedností pak lze lépe čelit výzvám dnešního rychle se měnícího světa a současně si zajistíte profesní růst i osobní spokojenost.
Lze je rozvíjet
Soft skills nejsou vrozené schopnosti a lze je efektivně rozvíjet a zdokonalovat. „Specializované kurzy poskytují strukturovaný přístup k osvojení klíčových dovedností, jako je komunikace, řešení konfliktů, time management nebo prezentační schopnosti. Kurzy zaměřené na rozvoj měkkých dovedností mohou být přizpůsobeny potřebám jednotlivců i týmů. Účastníci se naučí praktické techniky, které mohou okamžitě aplikovat v pracovním i osobním životě, a získají tak nástroje pro efektivní spolupráci, lepší rozhodování a posílení své profesionální i osobní rovnováhy,“ uzavírá Jan Dvořák, výkonný ředitel Počítačové školy GOPAS.

